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Beschluss 
des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und be-
schlossen:  

Bestellung der Mitglieder für den Reformbeirat der Hochschule für 
Politik München 

Gemäß Art. 10a des Gesetzes zur Reform der Hochschule für Politik Mün-
chen werden die nachstehenden Abgeordneten als Mitglieder für den Re-
formbeirat der Hochschule für Politik München bestellt: 

Herr Oliver Jörg (CSU) 

Herr Markus Blume (CSU) 

Frau Isabell Zacharias (SPD) 

Herr Prof. Dr. Michael Piazolo (FREIE WÄHLER) 

Frau Theresa Schopper (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Herr Prof. Dr. Georg Barfuß (FDP) 

Die Präsidentin 

Barbara Stamm 
 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Aus-
schüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de - Dokumente abrufbar. Die aktuelle 
Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de – Aktuelles/Sitzungen zur Verfügung. 



Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Zweiter Vizepräsident Franz Maget



Zweiter Vizepräsident Franz Maget: Ich rufe Tagesordnungspunkt 5 auf:

Bestellung

der Mitglieder für den Reformbeirat der Hochschule für Politik (s. a. Anlage 1)

Ich darf dazu den Kuratoriumsvorsitzenden der Hochschule für Politik, unseren ehe-

maligen Kollegen Dr. Böddrich, herzlich auf der Besuchertribüne begrüßen.

(Allgemeiner Beifall)

Das Gesetz zur Reform der Hochschule für Politik München sieht in Artikel 10 a vor,

dass der Landtag für den Zeitraum vom 1. Juli 2013 bis zum 30. Juni 2018 einen so-

genannten "Reformbeirat" bestellt. Ihm sollen Mitglieder angehören, die vom Landtag

in der Weise zu entsenden sind, dass jede Fraktion ein Mitglied benennt und diejeni-

gen Fraktionen, denen mehr als 50 Abgeordnete angehören, je ein weiteres Mitglied

benennen können. Ferner sollen sowohl die Ludwig-Maximilians-Universität München

als auch die Hochschule für Politik und das Staatsministerium für Wissenschaft, For-

schung und Kunst je ein Mitglied entsenden können.

Danach hat die CSU-Fraktion das Vorschlagsrecht für zwei Mitglieder. Alle anderen

Fraktionen können jeweils ein Mitglied benennen. Hinsichtlich der von den Fraktionen

genannten Abgeordneten verweise ich auf die Ihnen vorliegende Liste.

(Siehe Anlage 1)

Im Ältestenrat wurde vereinbart, hierüber ohne Aussprache im Rahmen einer Gesamt-

abstimmung zu beschließen.

Wer mit der Bestellung der von den Fraktionen benannten Abgeordneten zu Mitglie-

dern des Reformbeirats der Hochschule für Politik einverstanden ist, den bitte ich um

das Handzeichen. Gegenstimmen? – Stimmenthaltungen? – Damit sind diese Kolle-

ginnen und Kollegen zu Mitgliedern des Reformbeirats bestellt.
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Mitteilung 

  

Bestellung der Mitglieder für den Reformbeirat der Hochschule für Politik 

Vorschläge der Fraktionen  

Die Fraktionen haben die nachstehenden Abgeordneten als Mitglieder für den 

Reformbeirat der Hochschule für Politik vorgeschlagen: 

 

Oliver Jörg (CSU) 

Markus Blume (CSU) 

Isabell Zacharias (SPD) 

Prof. Dr. Michael Piazolo (FREIE WÄHLER) 

Theresa Schopper (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Prof. Dr. Georg Barfuß (FDP) 
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